Practicos Poblacion Selectividad 2009.

En el mapa siguiente se representa el porcentaje de poblacion vieja en Espafia en 2006, por provincias. Analicelo y
conteste a las siguientes preguntas:
a) Cite las provincias en las que la poblacién es mas joven y aquélla en las qué estd mas envejecida. (Hasta 1 punto).
b) ;Cuales son las causas del envejecimiento demografico? (Hasta 1,5 puntos).

c) ¢Aque se deben estos contrastes entre las distintas provincias espafiolas (Hasta 1,5 puntos).
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Los siguientes mapas representan el porcentaje  de extranjeros con respecto al total de poblacién de cada provincia
espafiola en dos afios diferentes. Analicelos y conteste a las siguientes preguntas:

a) ¢, Qué provincias tienen mas de un 8% de extranjeros en ambos afos? (Hasta 1 punto)

b) ;A qué se debe el cambio entre ambas fechs en esas provincias?

c) Razone las consecuencias demograficas y sociales de la inmigracion en Espafia. (Hasta 1,5 puntos).
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Las piramides muestran la estructura por edad y sexo de la poblacién espafiola en 1990 y en 2001. Obsérvelas y
conteste:

a) Compare la poblacién de 0 a 14 afios en ambas figuras. ¢ Que diferencias basicas existen?. ; Qué esta ocurriendo en
la figura de 20017 ; Qué consecuencias sociales tiene? (Hasta 1 punto)

b) Compare la poblacion de 65 y mas afios en ambas figuras. ¢ Que diferencias basicas existen?. ; Qué esta ocurriendo
en la figura de 20017 ; Qué consecuencias sociales tiene?

c) ¢, A qué modelo de estructura demogréfica corresponde cada una de estas piramides? Razone la respuesta
explicando brevemente las causas que dan lugar a ambos modelos al comienzo y al final del siglo XX. (Hasta 2 puntos)

ESTRUGTURA DE LA POBLACION ESPANOLA POR EDAD Y SEXO (%)

Esparia 1900 Esparia 2001
T 95 + T

9054 : 8% Mujeres | 3334 @ % Mujeres
8054 - : T % Varones
§0-24 m% Varones| 9283 . b s
;g;g | 70-74 r—L———|—|
65-69 £5-69 [ — -
4 I L
2.8 &0.54 ; ,
3239 ﬁg.gg i [ . ;
124 t —/ 35.39 [ :
30.34 [ . 30-34 [ )
25.29 | 1 25-29 [ 1
20-24 [ 1 2024 | :
1519 £ 1 15-19 [ |
10-14 | [ | 1014 T 1

5-9 | 1 5.9 I |

0-4 [ | s I 1

5 4 2 O 2 ¥ 8 @ B 4 & @3 4 6

Fuente: INE. Elaboracion: J. Monteagudo y C. Hernandez



